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gyel Munkáspártnak, Központi Bizottságának, élén Boleslav 
Bierut elnök elvtárssal és a testvéri lengyel népnek, a szocializ
mus építésének müvéhez, valamint a Szovjetunió vezette ha
talmas békearevonal soraiban a béke megvédéséért vívott kö
zös harcunkhoz. A ROMÁN MUNKÁSPÁRT
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Fokogni kell a cséplés 
és tarlóhántás ütemét

Országszerte kemény küzde
lem folyik öitéves tervünk első 
gazdag termésének idejében és 
veszteség nélkül való begyűjté
séért. Az idén Pártunk tanítá
sát követve, a dolgozó földmü-

a cséplést még alig kezdték meg. 
Mindössze 137 hektár gabona 

■ termését csépelték ki-
A többi rajonban js siettetni 

kell a cséplést. Mindent el kell 
követni, hogy á szérűn lévő

, cséplőgépek termelőképességét
vesek a múlthoz viszonyítva, százszázalékban kihasználják.
soha nem tapasztalt ütemben __ _____
végzik a termés begyűjtését Az detrehemtelepíhez hasonló' eset-

Nem szabad előfordulni a felső-

egész ország területén a bevetett nek, ahol a szérűn a cséplőgép
„ , napokig állott, mert a néptanácsgabonateruletekbol már több nem Smozgósitotta a dolgozó
mint 3 és félmillió hektárt arat
tak le.

földműveseket a gabona hordá
sára. Minden faluban széleskörű

' , , - , , felvilágosító munkát kell végez-
z -iA “°lg°z® földművesek tuda- annak érdekében, hogy a 
taban vannak, hogyezt az óriási dolgozó földművesek cséplés 
eredményt csak Pártunk vezete- után azonnal teljesítsék hazafias 
sevel ű á munkásosztály segít- kötelességüket. A aranyospolyá- 
segevel érhették el. _ Ennek a ni szegény- és középparasztek 
meggyőződésnek es _ hálájuknak példaképül állanak a dolgozó 
adnak kifejezést a dolgozó föld- földművesek előtt. Cséplés után 
művesek amikor a táviratok és azonnal a szérűn adják át az ál- 

)' iámnak járó gábonamennyisé-
kuldik Pártunk Központi Veze- - - - - ■
tőségének és a dolgozó nép sze- get. S valamennyien termésük 

legjavát, á legszebb búzát adják 
országunk dolgozóinak.

A néptanácsoknak és a dol-

retett vezetőjének, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtársnak. Meg
köszönik azt a felbecsülhetetlen • — —
támogatást, amelyben Pártunk gozo földműveseknek mozgósita- 
és a munkásosztály részesítette niok kell minden erőt a cséplés 
a dolgozó parasztságot, a tér- ’
mésbegyüjtés eddigi munkálatai 
során.

Minden bizonnyal a begyűj
tési kampányban a dolgozó föld
művesek jó eredményeket értek 
el. azonban súlyos hiba lenne, 
ha megelégednénk az eddigi Si- 

kerekkíil s nem sürgetnek tovább
ra is a termés-betakarítást. A 
learatott gabonát minél hama
rabb szérűre kell hordani s 
igyekezni kell a esépléssel is, 
mert ezáltal csökkentjük a szem - 
veszteséget. A termésbegyüjtés 
jelenlegi szakaszában a dolgozó 
földművesek legfontosabb fel
adata a learatott gabona behor- 
dása, a cséplés elvégzése és a

idejében való elvégzésére és a 
beszolgáltatás teljesítésére.
Ugyanakkor a következő évre is 
gondolni kell. Ötéves tervünk 
második gazdag terméséért fo
lyó harcot már most w M 
kezdeni. Az aratás és cséplés so
rán a dolgozó földművesek hí
ven követték Pártunk útmutatá
sát, a jövő évi gazdag termés ér
dekében minden darab földön el 
kell végezni a tarlóhántást is. 
A kozárvárí dolgozó földműve
sek követték a párttagok példá
ját s több mint 50 százalékban 
elvégezték a tarlóhántást. Detre- 
hem telepen azonban a néptanács 

: nemtörődömségéből kifolyólag; 
á gyenge felvilágosító munka 

terménvbeszólgálfatás "idejében, következtében még senki sem 
maradék nélkül való teljesítése, szántotta fel a tarlót.

Kölozsvár-tartomány egyes "'Á dolgozó földművesek haza
vidékein igen jól megy a cséy kötelessége, hogy idejében és 
lés. így Dés-rajonban a népta- legjobb körülmények között vé- 
náesok idejében mozgósították a gejzek el a termés-behordást, a 
dolgozó földműveseket a termés- toéplést, a terménybeszolgalta- 
behordásra. Ennek eredménye- tást és a tarlóhántást. E fel
ként július 21-ig több mint 733 adatok teljesítésével a dolgozó 
' ‘ " — * földművesek a nép kenyeréért, a.. . hektárról csépelték ki a gabo-

/? nát. Megkésett s ezért sürgetni Jólétért, a békéért harcolnak.
kelj a cséplést Szamosujvár- Elért eredményeikkel előrelendi- 
rajonban, ahol már 86,2 száza- tik a szocializmus építését ha
lókban végezték el az aratást s zánkban.

I Egyetlen gabonaszem se menjen kárba I

A legszebb búzát szolgáltatták be
FELVINC. — (Levelezőnktől.) A felvinei ál- gyöngyszem. Ez azt bizonyítja, hogy azokaszó- 

lámi terménybegyüjtő központhoz a székelyko-, / kelykoesárdi dolgozó földművesek, akik a mun- 
esárdi szegény- és középparasztok hozták be el- kában élen járnak, megértették a Párt tanítását 
sőnek a gabonát. A beszolgáltatott termény első- ' s a legszebb búzát hozták be az államnak. , ■ 
osztályú minőségű, tiszta, mint a kristály, nincs Schönauer József,
benne idegen anyag. Olyan a búza, mint a

Szakadatlanul zug a gép
A bósíiíáti dolgozó földműve

sek a Román Munkáspárt és a 
minisztertanács határozatának 
megfelelően végzik a cséplést. A 
villamosított szérűn éjjel-nappal, 
megszakítás nélkül ;zug a gép. 
A hóstátj szegény- és középpa
rasztok alaposan felszerelték a 
szérűt. - Gondoskodtak , a tűzbiz
tonsági inrtézkedések végrehaj
tásáról, hordókat és vízzel, telt 
kádafcat állítottak az asztagok 
mellé s a pumpák is állandóan 
készenlétben vannak. Az első 
segélyhelyen^ pedig fölvált'a 
állandó őrséget tartanak. A szé
rűre js éberen vigyáznak. A 
legbecsületesebb, a legmegbíz
hatóbb hóstátii dolgozó föld
művesek fölváltva éjjel-nappal 
őrzik a szérűre hordott gabo- 

.n át , . ,
ISI

Kegkapfa méltó büntetését a gépjavítást szabotáló kiiM< •
VÁRFALVA. (Levglezönk-

tői.) A várfalvi dolgozó földműve
sek a termésbegyüjtés során kö
vették a párttagok példáját. Ide
jében viaszérésben végezték el -az 
aratást. Az aratás, után pár, 'nap
pal megkezdték a gabona szérűre 
hordását. Ezt a munkát is tervsze
rűen, ; szervezetten végezték. A 
szegény- és középparasztok kölcsö
nösen segítették egymást. Éjjel
nappal dolgoztak, s közös erővel 
hamarosan behordták a learatott 
gabona nagyrészét.

A cséplést azonban nem tudták 
megkezdeni, mert Demes András 
csegezi kulák a motor megjavítását 
elszabotálta s így nem volt ami 
hajtsa a cséplőgépet. Amikor ki
derült a kulák . mesterkedése, a 
várfalvi dolgozó földművesek kény

lyétt, >:hogy üzembe helyezte j vólpá. 
a motort, még jobban elrontotta 
s ezzel a cselekedetével újra bebi
zonyította. hogy dolgozó népünk 

- esküdt ellensége.
Anéptanács hiányos ellenőrző - 

munkájának következtében a ku- 
lák ideig-óráig mesterkedhetett,, ös 
nem sikerült neki Várfalván a 
cséplést megakadályozni; mert a

várfalvi szegény- és középparasz
tok kérésére a rajong néptanács
azonnal 
s azóta 
nappal 
András

traktort küldött . a. faluba 
a várfalvi szérűkön éjjel" 
folyik a cséplés. Demes 
kulák pedig népellenes cser

lekedetóért. megkapja méltó bűn-’

Balogh Ferenc, 
MNSz-aktivista.

I Hírek a Szovjetunióból |
A NÉP KENYERÉNEK BIZ- mezei összejöveteleken. A leckék 
TOSITÁSA . és az előadások után koncerteket

sűrítették Demes András, hogy = a
rövid idom belül javítsa meg a

A Szovjetunióban teljes lendület- rendeztek.. A brigád tagjai segi 
tel folyik az őszibuza betakaritá- tették a pártszervezeteket es a 
sa A Zasonszki-rajonban a béta- hozok művelődési koréit a muked 
karitási munkálatokhoz elsőnek Dá- velő csoportok megszervezeseben. 
nilij Judin, az ismert kombájnve- A fejlett ipari tapasrfalatok at 

- — -v adásara a gyár . legjobb esztergá

gépet. Demes András kulák ahe-

A CsanMli''brigád halad az éira 
a kolozsvári állami porcelángyárban

A kolozsvári állami porcelán
gyár dolgozói újabb eredményeket 
érnek el a szocialista munkaverse
nyek során. Az utóbbi időben a 
termelő osztályokon a Csutkíh 
minőségi brigádok mutatnak fel 

. kiváló teljesítményeket. A koron
goló osztályon a bazárcsészc-ké- 
szitő csoport haladt az élen. Mar
ton Erzsébet munka kollektívájá
nak napi előirányzató 1100 darab 
csésze. Ezzel szemben naponta 
12B0—1300 darabot készít. Varga 
Erzsébet Csutkih brigádja a száz- 
százalékos minőségi munka mellett. 
1000 darab csészét készít egyetlen 
váltás alatt., A Csutkih brigádból 
Rubel Lajos lapostányér-korongoló 
naponta 550 darab tányér helyett 
600—650-et is előállít. Magyar! Zsó
fia tányérkorongoló százszázalékos 
minőségi teljesítménnyel naponta 
800—850 darab jóminőségü porcé- 
láncdényt korongok

A delejt csökkentésénél Szigeti 
Endre szerviz-készítő csoportja 
járt az élen. A munkacsoportjuk
ból kikerülő árumennyiségnél 3 
százalékkal csökkentették a selej- 
tet. Szép eredményt mutatott’ fel 
ezen a téren a bordástányéroknál- 
Vinc.ze István is, aki 2 százalékos 
selejtcsökkentést eszközölt, az ál
tala készített tálaknál. A termelés
ben elért, eredményekhez nagymér
tékben hozzájárul a munkásoknak 
szakmai nevelése, is. Az újonnan 
szakképzett munkások közül Chlo- 
rean Mária tűnt ki. aki ismerve 
a porcelánanyag összetételét, 5—6 
százalékkal javította fel a minősé
get. A korongoló osztályon is a 
Csutkih brigádok mutattak jó pél
dát a munkában. Az első égetésnél 
az 1-es brigád áru-berakó csoport
jából Cozma József ért el jelentős 
sclcjt-csökkentést. Vállalta, hogy 
az első égetésnél 1 százalékra

csökkenti a törések, számát. Ezt 
túlhaladta, 0.7 százalékra csökken
tette. A 2-es berakó brigádnál 
Costín Nicolae 98 százalékos minő
ségi termelést végzett, az áruse- 
lejtet pedig 0.6 százalékra csökken
tette.

évben is, gépére különböző szerke
zeteket alkalmazott, melyek segít
ségével a kombájn munkateljesít
ménye magasabb és a búza vesz
teség lényegesen csökkent.

A begyűjtési központokba meg
érkeztek az uj búzatermés első ra
kományai. Az ,,Iljics útja”, Za- 
sonszki-rajon, .,Uj gazdaság” Csi- 
biszovszkí-rajon, „Az igazi ut”, a 
Csápájév, a Frunze, Dolgoruki- 
rajon, kolhozai szállították be első
nek a frissen csépelt búzát.

GYÁRI AGITACIŐS BRIGÁD 
A KOLHOZBAN

A normakörül dolgozók is ki
emelkedő eredményről számoltak 
be az utóbbi időben. Az 1-es ége
tésnél Faragó Károly 5 nap lefor
gása alatt elérte a 86 százalékos 
teljesítményt s vállalta, hogy e 
hét folyamán 100 százalékban tel
jesíti normáját. A zománcosztály
ról Bariba Zsuzsánna szerződést 
kötött szakmai Ismeretének növe
lésére. A szerződés megkötése óta 
hiánytalanul teljesíti napi előirány
zatát. Legutóbb már 130 százalékot 
ért el.

A cskálovi-gyár kollektívája 
nagy segítséget nyújt a Lenin, 
Zsdánov és Dimitrov kolhozok
nak a politikai, agitációs és müve*  
lődési-fclvílágosifó munka meg
szervezésében.

lyosa V. Jukin sztahanovista elv
társ, bemutatta a gyorsfémvágás 
módszereit a gépállomás munká- . 
sainak, traktoristáinak és kom
bájnvezetőinek. A GTÁ műhelyei
ben bemutatta a munkadarabok 
legújabb megmunkálásának .mód
szereit.

.A „HŐS ANYA” MAGAS CI- 
/MÉVEL KITÜNTETETT > 
^SZOVJET NŐK
A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 

Elnökségének rendeletével több 
sokgyermekes anyának a „Hős 
Anya” címét, adományozták. A 
Szovjetunióban ezzel a magas cim*  
mel a tíz- vagy többgycrmclcos 
anyákat tüntetik ki.

A > szovjet kormány megbecsüli 
az anyákat, .akik minden, erejükkel 
arra törekednek, hogy felneveljék 
az uj nemzedéket. A Szovjetunió

Tavasszal a gyár 35 főből álló kormánya tisztelettel és gonddal
agitációs brigádja meglátogatta a 
kolhozból leket. A brigádot, az í’t'"" 
mi bizottság elnöke, Kábluscok 
elvtárs vezette. A propagandát ók
kal és az előadókkal együtt a gyár 
a legjobb énekeseket, táncosokat 
és felolvasókat is elküldte a faluba.

A gyári ngitációs brigád fellé
pett a kolhozok klubjaiban és a

övezi ezeket az asszonyokat és 
rend:veresen jelentős pénzjutta
tásban részesíti őket.

Az utolsó négy évben az állam 
18 milliárd rubelt fizetett ki az öz
vegyeknek és sokgyermekes nnyók-
nak. A Szovjetunióban 
ezer anyát tiintettek ki 
Anya” címmel

eddig 33
a „Hő*



fi Béke Vüágtanáesa Börója ülésszakának munkálatai
HELSINKI. - (Agerpres.) 

Fredaric JoHot-Curte, a Béke 
Világtanácsa * elnöke a tanács 
kiírójának ülésén jelentést ter
jesztett elő. Különös figyelmet 
fordított az öthatalmi béke- 
egyezmény . megkötéséért indí
tott kampányra, amely a jelen 
pillanatban az egész világon fo
lyamatban van.

„Ennek a mozgalomnak a 
kibontakozása — mondotta Jo- 
liot-Curte — harc az emberiség
re nehezedő lidércnyomás el
len-

Világos, hogy ennek az óriási 
fontosságú kampánynak sikerrel 
kell -zárulnia. A magasztos cél 
elérése megköveteli a békehar- 
v-osok minden erejének megfe
szítését. Harcunk győzelmes be
fejezése érdekében számot kell 
vetnünk a mozgalom alapját ké-*  
pező felhívás fontosságával. A 
békeh arcosok csak akkor arat
hatnak győzelmet, ha helyes és 
alapos érvekkel a béke útjára 
vezetek mindazokat, akik eddig 
távolmaradtak és azokat, akik
nek a soraiban az ellenségnek 
sikerült zavart keltenie. Azok" 
ra az embermilliókra gondolok, 
akik még ma is távol tartják

kell kapcsolni a jelenlegi béke
harcot a fegyverkezés megszün
tetésére irányuló követeléssel. . 
Majd kijelentette:

„A tapasztalat azt mutatja, 
hogy a fegyveres erőre támasz
kodó politika, amely a fegyver
kezéshez vezet, mindenkor meg
hiúsította a békés tárgyaláso
kat. Az ilyen politika mindig 
háborúhoz vezetett. Ezért külö
nösen hangsúlyozni kell, hogy 
az öthatalmi .béketárgyalások 
keretében a legnagyobb fontos
ságot tulajdonítjuk a fegyver
kezési verseny megszüntetésével 
kapcsolatos problémáknak, a 
fegyverkezés csökkentésének, az 
intézkedések ellenőrzésének és a 
tömegpusztító1 fegyverek meg
tiltásának. A varsói Békn Világ- 
kongresszus határozatai, a fegy
verkezés csökkentését, a tömeg
pusztító fegyverek megtiltását 
és az ellenőrző intézkedések 
megtételét Illetőleg — ragyo
góan k:fejezlk a mi főbb elmé
inket Úgy vétem. hogy elérke
zett az ideje, hotrv ezt hangsú
lyozzuk a. hékpfelhivás aláirá-
sával kapcsolatban, mert ez ~ 
kérdés különösen közel áll 
tömegek óhajához".

Joliot-Curie kiemelte, hogy

a 
a

a

magukat tőlünk, de akik nélkül 
végérvényesen és biztosan nem 
erősíthetjük meg a békét. En
nek a harcnak nem az a célja, 
hogy megvitassa, miképpen vé
lekednek az emberek a háborús 
veszélyt előidéző okokról. Ne
künk hozzá kell segítenünk 
őket, hogy megértsék: függetle
nül az ő álláspontjuktól ebben a 
kérdésben, a békefelhivás meg
felel annak n törekvésnek, hogy 
a békés rendezés szelleme dia
dalmaskodjék a háború elők&zi- 
tésérn kierőszakolt határozatok 
fölött".

Fredorio Joliot-Curie hang- 
súlyozta, hogy szorosan össze

Japán és Németország rnJlitari- 
zálásával kapcsolatos kérdések
nagy nyugtalanságot idéztek
éig az egész világon és ezeknek 
a kérdéseknek a helyes moepl- 
dását az öt hatalom, az általá
nos nemzetközi helyzet rendezé
sivel kapcsolatban tudná . meg
oldani,

A jelenleg Koreában folyó 
tárgyalásokkal kapcsolatban Jo
liot-Curie kijelentette:

„Elégtétellel állapijuk meg, 
hogy a békés tárgyalások szel
leme konkrét formában megnyi
latkozik és remény van rá, hogy 
a koreai fegyverszünet meg-

valósitható. Az a tény, hogy a 
tárgyalásokat megkezdték, két
ségtelenül a népek nyomásának 
eredménye, beleértve az ameri, 
kai nép jelentős részét is, amely 
szót emel á véres háború ellen. 
A koreai fegyverszüneti tárgya
lások reményt nyújtanak a be
csületes emberek nagy tömegé
nek. Ezeket az embereket nem 
lehet félrevezetni. Be kell vál
tanunk reményeiket. Ezért 
fontos, hogy kezdjék meg a tár
gyalásokat a vietnámi háború 
megszüntetésére. Ma még in
kább. mint valaha, fokoznunk 
kell a harcot felhívásunk' meg
valósítására, ami érvényrejut- 
tatja a békés tárgyalások szel
lemét azzal a káros irányzattal 
szemben, amely erőszak utján 
akar határozatokat kikényszerí
teni. Joliot-Curie rátért azokra 
a nehézségekre, amelyek fölme
rültek a Béke Világtanáosa kül
döttségének nwyorkl útjában.

Joliot-Curie jelentésében 
azt javasolta a Béke Világtaná
csának, szenteljenek különös fi
gyelmet a következő kérdésnek:

Toljes szilárdsággal követel
ni kell a fegyverkezési verseny 
megszüntetését, és mindazoknak 
a háborús intézkedéseknek a 
megszüntetését, amelyeket már 
vagy megvalósítottak, vagy 
most tervezik azoknak életbe- 
léntetését: ilynn intézkedések nz 
Atlanti-paktum, Japán és Né
metország militarizálása. Felhí
vásunk alapján a békés tárgya
lások szellemének diadalmaskod
nia kell az qbőszak szelleme fe
lett Minden lehetőt most kell 
tenni mozgalmunk tényleges 
kiszélesítésére".

Joliot-Curie beszéde után 
megkezdték a jelentés vitáját.

' Béke . Világtaoácsa Büréjának :ojí!sfk®^ata
HELSINKI. — (Agerpres.) A TÁSS Távirat)

Iroda közli: ’
A Béke Világtanácsa Helsinkiben összeült 

Bürója a következő nyilatkozatot tette közzé: . 
„A Béke Világtanácsa Bürója rendes tiléssza-

csolatnák a megteremtéséhez; a tárgyalások si
keres befejezéséhez ég a kérdések békés megöl" 
dósához kemény harcra és éberségre van még szük
ség. Csak igy lehet véget vetni a koreai nép szen-

_ . védéséinek, amely oly drágán fizette m
kának megnyitása alkalmából üdvözli a békés élethez való jogát. A többi népek pedig, ame-
tárgyalások elvének első győzelmét az erőszak lyeket nyugtalanság tölt el, látni fogják, hogy 

-: elve felett, a koreai kérdés megoldásában. . lehetséges a békés megoldás a világot marcan- 
A népek békeakarata vezetett ennek a kap- goló ellentétek körülményei között".

A Francia fComnmkta Párt felliivása
Henri Martin érdekében)

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
Francia Kommunista Párt Köz
ponti Bizottsága n következő 
közleményt bocsátotta ki:

A brésti katonai törvényszék 
ötévi. kényszermunkára Ítélte 
Henri Martin tengerészt (a ha" 
diflottából). Egyetlen bűne, 
amit terhére róttak az volt, 
hogy röpcédulákon juttatta ki
fejezésre a francia nép. túlnyo
mó többségének a vietnami há
ború megszüntetésére irányuló 
akaratát. Ez nz igazságtalanság, 
a háborús politika megvédésé
nek érdekében hozott ítélet 
szégyenteljes foltot vet a francia 
kormányra, amely az itétetet kl- 
kényszeritette. Miközben Henri

Martint a franktirőrt és parti
zánt lefokozták, ugyanaz a kor
mány Ramko Ivtlerista tábor*
nokot, Brcst 
lábrahelyezte 
vánsvátryók 
dicsőítik.

A Francia

hóhérát, szabad
ás a német re

nemzeti hősként

Kommunista Párt
Központi Bizottsága üdvözli a 
hős tengerészt, aki nemes báter- 

■ sáugal a Per folyamán magára 
vállalta a teljes felelősséget a 
béke megvédéséért folytatott 
kampányáért és felszólítja a 
francia népet, hogy tiltakozzék 
e szégyenteljes itéfet ellen. A 
népi tiltakozás hatalmas hrtlláy 
mával ki kell ragadni Henri 
Martini a rabmunkából.

Töme^szÍB^ikok IssdEábara
ÖELHT. — (Agerpres.) In

diában folytatódnak a tömeg- 
sztráikok. Lapjelentések szerint 
Negpur v’dékén Cindvarban, 11 
bánya 6000 dolgozója már máso
dik hnto sztrájkol. Julius Hn 
hagyták abba a munkát a 
„Hlnd Plastic" tizem munkásai. 
A svadesí üzem munkásai §1 
nap óta állnak sztrájkban. Egy 
hónappal ezelőtt kezdődött a 
„Plywood" tizem munkásainak 
bérharca, Kalkuttában sztrájkol-

nuk n botanikus kert tisztviselői 
és az „Orientál Cos Compnny" 
társaság alkalmazottai. A Bara- 
sal-Bnsirhat vasútvonalon már 
néhány hónap óta sztrájkolnak 
a munkások.

Az összes vasúti munkások, a 
posta- és távíró alkalmazottak, 
valamint 60.000 banktisztviselő 
együttes határozatot hozott, 
amely szerint kimondják az ál
talános sztrájkot.

Amerikai repülök sorozatos provokációi
■ a Kínai Népköztársaság ellen. •'

PERING, — (Agerpres,) Az „Uj - tak Kina légiterébe, Az amerikai - 
Kína” hírügynökség közli, hogy pilóták három esetben repültek 
a koreai fegyverszüneti tárgyaló' be Kina északkeleti részébe 
sok megkezdése óta amerikai re- ugyanaznap, am’kor Hidgway köz*
pülőgépek többizben megsértették 
Kina légiferét és felderítő repü
lések közben gépfegyverezték és 
bombázták Kína területét.

Miután Ridgway junius 30-án 
közzétette nyilatkozatát, hogy haj
landó megkezdeni a fegyverszü
neti tárgyalásokat, amerikai - re
pülőgépek sorozatosan behatol-

zétette nyilatkozatát. Hivatalos 
kimutatás szerint julius 1. és 9. 
körött 17 amerikai remi lő 17 
esetben hatolt be Kína légiterébe 
Julius 5-én 22.40 órakor egy ame
rikai repülőgép gépfegyverWzet 
nyitott a Kuantien körzet: Csan- 
tlerihoköu városra.

Meggyilkolták a tremszjordániai 
királyt

LONDON. — (Agerpres.) A lon
doni rádió jelentette, hogy Ab- 
dullahot, Transz) ordánia királyát 
pénteken meggyilkolták, amikor 
a Jeruzsálem! mecsetbe akart he-

AMMAN, — (Agerpres.)' Áz 
„United Press” hírügynökség ez
zel kapcsolatban közli, hogy ez a 
gyilkosság az arab országokbeli 
angolbarát politikusok elleni so
rozatos gyilkosságok egyik lánc
szeme.

Ismeretes, hogy az amerikai mo' 
nopoltőkések, akik el akarják fog-

lépni.
Abdüllah az angolok középkeleti 

bizalmi,/ .emberé volt. Éz már a 
második politika' gyilkossás, amely 
ezen a héten Tráuszjordán’ában . .történik. Hétfőn gyilkolták me« laln' 82 ango1 ™Periallstak he 
Libanon egyik volt miniszterét, aki lyét a gyarmatokon, mindig be.e 
látogatóban Járt Abdullah király-' voltak keverve e politikai gyilkos

ságokba,nál

1 lemmel nép felssahaMsiSáBrak 
' .fiiinppe ।; v •/

Vasárnap ünnepelt® meg a len
gyel nép (elszabadulásának 

hetedik évfordulóját. 1044 julius 
22. — a népi Lengyelország szüle
tésnapja. Ekkor kelt át a Búg 
nyugati partján Sztálin elvtárs 
parancsára a Vörös Hadsereg. 
Ezen a napon szabadult fel a né
met fasiszták igája alól Colm, az 
első lengyel város, amelynek os
tromában a szovjet harcosok ol
dalán már résztvettek a Szovjet
unióban megalakult lengyel had
sereg katonái is. Az ötéves meg
szállás szörnyű szenvedései után 
ezen a napon kezdődött meg az 
a győzelmi sorozat, amelyre büsz
kén fektet ma vissza a szocializ
must énlfö lengvel nép,

A* v,’á!! demoktntlkus 
közváloménvo örömmel üdvözölte 
annakidején a Lengyel Fe'staba- 
dltási Bizottság kiáltványát „El
érkezett az a történelmi óra — Irta 
a Pravda —, amikor a lengyel 
uóp ismét felszabadulhat n gyű
löletes német fasiszta Iga, a hitleri 
uralom alól, Éljen a sznbnd és füg
getlen. az erős és dcmok-atlkus 
Lengyelországi”

A Vörös Hadsereg Lengyelor- 
~ száahan éppúgy, mim a többi 

népj demokratikus országban, a 
felszabadítással együtt meghozta a 
lehetőséget a felemetkedósro Is.

A| nép feladata volt, nogy éljen 
ezzel a lehetőséggel. Hét év gyű' 
mölcsei bizonyítják, hogy a népi 
Lengyelországban a felszabadító 
Szovjetunió adta lehetőségekkel 
jól gazdálkodtak. A lengyel dol
gozók a kommunisták vezetésével 
éles és egyre élesedő osztályharc
ban kiragadják a nép ellenségei
nek, a finánctőkéseknek és a 
nagybirtokosoknak a kezéből az 
ipar alapvető fontosságú termelő
eszközeit és a földet. Eletrehivták 
és megvalósították az ország újjá
építésének hároméves tervét s 
már a hatéves terven dolgoznak, 
amely szélesre tárja a kaput s 
szocializmus előtt. Következetes 
és egyre erősödő harcban sorra 
mérték csapásaikat a hazai reak
cióra, a nemzetközi tőke Ügynö
keire, akik ugyanúgy, mint a 
többi felszabadult országban, min
dent megkísérelnek a régi világ 
visszaállítására, Kiépítették és 
téphetetlonné tették kapcsolatai
kat a Szovjetunióval éa a baráti 
népi demokratikus országokkal 
Lelkesen és eredményesen veszik 
ki részüket a békéért folyó vllág- 
kűzdelemböl.

Klem volt könnyű ezeknek a 
győzelmeknek a kivívása. 

Lengyelország a háború folyamán 
súlyos károkat szenvedett és a 

romokból kellett újjászületnie. 
Meg kellett küzdeni emellett az 
ellenség ezernyi mesterkedésévé! 
is. Áz imperialisták, akik a há-- 
ború előtti Lengyelországból át
lagosan évi 400 millió zloty hasz
not vágtak zsebre, továbbra is 
Igájuk alá akarták hajtan! az or
szágot. A Lengyel Egyesült Mun
káspárt és a lengyel biztonsági 
szervek éberségén múlott, hogy 
az Imperialista ügynökségek, a 
Popiel- a Win-féle. a Turnét 
angol kapitány által vezetett, a 
különféle titó'sta kémek, szerze
tesek és papok által irányított 
összeesküvések nem Okozhattak 
súlyos károkat.

A lengyel nép le tudta győzni 
az összes akadályokat, mert a 
Szovjetunió a felszabadítás utón 
Is mellette áll. Szovjet katonák 
verték az első hidat n Visriulár. 
szovjet gépek és nyersanyagok 
segítették a lengyel ipar fejlődé
sét. A Szovjetunió közbenjárására 
kapta vissza Lengyelország nyu
gati területeit. 1945 április 2. óta 
barátsági, kölcsönös segélynyújtá
si és együttműködési szerződés 
fűzi Lengyelországot a Szovjet- 
unlóhez.

ilyen körülmények között fog- 
' hatott országa felépítéséhez a 

lengyel nép. A hároméves terv 
folyamán már hatalmas lépést tett 
előre ezen a téren. A hatéves terv 
ideje alatt az ipari termelés ér
téke 1938-hoz képest megnégy
szereződik, Hat év alatt 14 nagy 

villamoserőmüvet, 296 új nagy
ipari üzemet és 723 ezer lakószo
bát építenek ' Az építés alatt 
álló üzemek közül a Nowa Huta 
óriási kohászati kombinát. egy
mása több acélt termel majd, mint 
a háború előtt! egész lengyel ko
hóipar. A Czestochowa kohászati 
kombinát 1955-ben már évi 1 
millió 10Ó.000 torna acélt ad. 
Wierzhicában 1952-ben megkezdi 
munkáját Európa legnagyobb ce
mentgyára. A fasiszták által le
rombolt és újjáépülő Varsó H 
kilométer hosszú földalatti vasút
vonalat kap a tervtől. A kohászati 
dolgozók és a bányászok részére 
valóságos uj város épül a sziléziai 
Tychyben. Hatalmas lendületet 
kapott a traktorok és tehergép
kocsik tömeggyártása is. KI*  
emelkedő célok szerepelnek a 
tervben a mozdonvgyártás terén 
Is, amely már 1950-ben tizenhá
romszorosán múlta felül a háború 
előtti színvonalat. Nagy a mező
gazdaság fejlődése is. A Lengyel 
Köztársaság területen ma már 
3054 termelőszövetkezet működik.

A lengyel hatéves terv a kui- 
tura soha nem látott magaslata'- 
ra való felemelkedés terve Is. Már 
az eddigi eredmények la kimagas
lóak. Amíg 1937'bcn nem egészen 
30 millió könyv jelent meg, 1950- 
hen már 120 millió könyvet adtak 
ki. Amíg IBSB ban 28 lengyel fő*  
iskola működött, 48 ezer hallgató
val, addig 1950-ben már 118 ezer 
hallgató látogatott 73 főiskolát. A 
háború előtt Lodzban két bölcső

dé volt, ma 54 van. Az Írástudat
lanság felszámolásáért ind'tott 
hatalmas harcot ez év végéig 
már sikeresen be is fejezik. 11500 
lengyel faluba vezették be eddig 
a villanyáramot. Az idei szünidő
ben már 700 000 gyermek üdül 
Lengyelország legszebb nyáraléhe- ' 
lyeln. >

A lengyel dolgozók áldozatkész
ségével é« lendületéből szü

lettek meg ezek a nagyszerű ered
mények.

A lengyel dolgozókat is az a tu
dat serkenti egyre nacvobb telje

sítményekre, hogy eredményeikkel 
a béketábor erejét, növelik. Azt a 
több mint. 18 millió aláírást*  
amellyel az ö'hatalm' egyezmény 
megkötését követelik, egyben kö
telezvénynek is tekintik arra hogy 
még nacyobb erővel harcoljanak 
követeléseik teljesítéséért.

Ezekben az eredményekben a 
szocializmust építő lengyel nép ha
talmas ereje, szabadságszereteto te 
szilárd békeakarata mutatkozik 
meg, az a lengyel nép előtt feltá
rult Uj ut, amelyet Bierut elvtárs 
igy jelölt meg: „A Szovjetunióval 
és a népi demokrácia országaival 
együtt harcolunk ml Is a tartós 
békéért. Az emberiség szózmilliól- 
val együtt mi is rósztveszünk a 
békéért küzdő harcosoknak mind
inkább kibontakozó hatalmas moz
galmában." ,



Erettaéssyek és hiányesságok a tordai cementgyárban
TORDA. - (Tudósítónktól.) 

A cementgyár dolgozói az első 
félévi előirányzatot három nap
pal a kitűzött határidő előtt 
befejezték-

Á szovjet munkamódszerek 
szélesebbkor!! alkalmazásával az 
üzem dolozólnak sikerült a?, el
múlt hónapban 200 tonnával 
több cementet és 1000 tonnával 
több künkért termelniük a terv
előirányzaton felül..

Az önköltség csökkentése te
rén is igen jelentős erpdménye- 
kot mutattak fel az elmúlt hó
nap folyamán nz üzem dolgozói. 
A nyersanyaggal való takaréko
sabb gazdálkodás folytán sike
rült mintegy három és félmillió 
lej értékű nyersanyag és üzem- 
anyagmegtaknritást eszközöl
niük. A megtakarított anyag és 
a munka termelékenységének 
növelése tehetővé tette. hog(y a 
cement előállítási árát 3.7 száza
lékkal leszállítsák. Á takarékos- 
sági versenyben az üzem dolgo
zói kivétel nélkül resztvettek. 
Közel esyharmada egyéni taka
rékossági folyószámlát nyitott
és ez még 
rájuk.

serkontőbben hatott

Ab ifjúmunkás brigádok kö
zötti versenyben a hármas cso
port. Marén Vasile brigádja ke
rült az élre, amely kétszeresét 
termelte az előirányzatnak jú
nius hónap folyamán. A csopor
tok közötti versenyben az érő
töknél Faur Simíon csoportja 
tűnt ki, amely 211 tonnával több 
cementet őrölt, mint volt a havi 

"előirányzata. Onls Teodor zúzó 
csoportja 466 tonnát őrölt tor
ven felül. Androni Pctru bertt- 
kóesopőrtja 2533 tonnával több 
cementet rakott vagonba terv
előirányzaton felül.

A félévi terv időelőtti telje
sítése érdekében az üzem dolgo
zói igyekeztek egyre szélesebb 
körben Alkalmazni a szovjet 
munkamódszereket. Legutóbb 
Kocsis János esztergályos, Kot- 
teár módszer szerint, Juean Coz- 
ma munkatársának szakmai ne
velésére szakmai szerződést kö
tött. A szerződéskötés óta Jtt*  
can olyan sokat tanult, hogy ma 
már ő kezeli Kocs’s János esz
tergagépét is. aki pillanatnyilag 
beteg.

A másik igen elterjedt 
szovjet munkamódszer az üzem

ben a Nina Nazarova-félc gép
gondozási módszer. Gépeik tor*  
melőképesscgének fokozására 
nemrég Daczó Imre, Tescariu 
Mihal, Szolga János, Faur Sí- 
mlpn és Vaear laoob kötöttek 
gépgondozási szerződést.

A cementgyár dolgozói által 
elért eredmények azonban nem 
jelentik ast, hogy nincsenek 
hiányosságaik is. Az elmúlt fél
évben különösen, a munkahelyen 
való pontos megjelenés terén 
mutatkoztak fogyatékosságok*  
Jelentékeny volt az igazolatlan 
hiányzások és késések szúrna. 
Az egyik munkacsoport vezető
je, Gadó Balázs például, ahe
lyett, hogy példát mutatott vol
na munkatársainak, rendszere
sen késett. Hasonlókép B bera
kó munkánál Boldogh Márton, 
Rttsu Mária, Dumitrn Inliana 
és Pctean Juliánná a munka
helyről való igazolatlan hiány
zásuk miatt 2147 tonnával keve
sebb cementet raktak fel a va
gonokba, mint volt a junius ha
vi előirányzatuk.

ssárm? építkezési Wáilelat ■ 
edklig-"'.

elért ereiméwek melleit 
fokoznia kell tmrékemrséoét '

A 9- számit Építkezési Válla
lat 14 tagú béköbizottságánnk 
tevékenysége áz utóbbi időben, 
teryszerüsitett munkája folya
mán megjavult. A bizottság 
konkrét munkatervet dolgozott 
ki, melynek alapján a vállalat 
dolgozói körében széleskörű fel- 
világösié munkát fejt ki. Rá
mutatnak arra, hogy a vállalat 
dolgozói munkahelyükön a 
mennyiségi és minőségi terme
lés fokozásával hogyan járul
hatnak hozzá- Népköztársasá
gunk felvirágoztatásához és ez
által a nagy Szovjetunió vezet
te hatalmas béketábor megerő
sítéséhez. A szemléltető agitáció 
fokozása érdekében béketáblá-

helyeztek el. A hazája .szabad
ságáért. függetlenségéért és a 
demokráciáért hurcoló hős ko
reai nép támogatására kezdemó- . 
nyezett akció során 54 ezer lej 
értékű bélyeget adtak el.

A békebizottság munkájúban • 
a fenti eredmények mellett hiá
nyosságok is mutatkoznak. így 
a különböző munkatelepeken lé
vő dolgozók körében nem fejte
nek ki kellő felvilágositó mun
kát. A békebizotfság . felada
ta, hogy e téren mutatkozó 
hiányosságait mipél előbb ki
küszöbölje és a vállalat köz- . 
pontján kívül levő dolgozókIrat állítottak fel, melyeken a. , .., ... <w . ,békeharc fontosságát han ssulvo- széleskörű fel világosító n.ut.ka-

zó cikkeket, rajzoka® és képeket iára nagyobb gondot fordítson..

A „Triumf'-gyár 29 dolgozója . 
alkalmazza Nina Nazarova gép- 

gondozási módszerét

\ Zöldségüzlet létesítését kérik -
' a Csaba-utea környéki’ dolgozók .

A kolozsvári „Triumf" autógyer- munkás kötött gépgondozási szer- 
tyagyár dolgozói egy hónapja al- ződést. A gépek szocialista gondo- 
kalmazzák Nina Nazarova gépek zása nagymértékben hozzájárul a 
szocialista gondozásának módsze- gyár termelékenységének növelésé
rét. a szovjet munkamódszer jé- hez és meghosszabbítja a gépek 
len tőségének ismertetése óta 29 élettartamának’ idejét, valamint lé

nyegesen kiküszöböli az addigi 
holtidőt a termelésben. A „Triumf1' 
gyárban elsőként Lövi Rudolf kö
tött szerződést, példáját Décsei 
Magda, Kiss Ilona, Veress Erzsé
bet és Turtón Mária követték.

KOLOZSVÁR. “ (Levele
zőnktől.) Az állami kereskedel
mi vállalatok, valamint a szö
vetkezetek feladata, hogy bizto
sítsák a dolgozók zavartalan 
ellátását. Ennek érdekében ki 
kell széieslteniök fióküzlet-há? 
lózatukat. hogy különböző áru
cikkekkel a külső városnegye
dek dolgozóit is 'elláthassák' 
Ezen & téren kétségtelen eddig 
nagy eredményeket értünk el.

ban mind a mai napig nem tör
tént ilyenirányú intézkedés- 
Környékünkön többszáz család 
lakik, akik kénytelenek más 
városnegyedekből beszerezni 
élelmiszer- és zöldség-szükség- 
tetükél, ami nagy időveszteséget ;
jelent számukra-

: A Csabg-utea 89. szám alatti 
volt üzlethelyiségben az „Apro-

■ Fokozottabb munkafegyelmet ■ 
■ ■ a „Solidaritatea" kisipari

■' termelőszövetkezetben'
A kolozsvári „Solidaritatea” kis

ipari termelőszövetkezet dolgozói 
julius 20-án értekezletet, tartottak,

vitásokat az 1-es és 2-es számú 
műhely dolgozói is. A „Solidarita-

... __ ___ .. .... ___ , tea” kisipari termelőszövetkezet
amelyen kiértékelték munkájuk dolgozói általában minden igyeke-
eredményét és hiányosságát. A zetükkel azon vannak, hogy a lég" 
jelentésből kitűnt, hogy a verseny.
folyamán a félévi terv teljesítése 
mellett a szövekezeti tagok nagy 
gondot fordítottak a hulladék- 
anyag feldolgozására is. így pél
dául a „Herbák János”-müvektől 
kapott hulladék-anyagból 600 pár 
gyermekszandált készítettek 25.200 
lej értékben és 105 pár gyermek
cipőt 105.000 lej értékben. A hul
ladékból előállított jóminőségü és 
nagyságban választékos gyermek
cipőket a „Solidaritatea” saját cí- 
pcüzletóben árusítja. A vállalat 
az elmúlt félévben még több gyer
mekcipőt készíthetett volna, ha a 
„Herbák JAtios”-müvek igazgató
sága a jobb minőségű hulladékok
ból is juttatna a szövetkezetnek. 
A javításhoz és uj cipők készítésé
hez különösen stan.c-fkrupponra 
lenne szükségük.

A' szövetkezet dolgozói a jobb 
kiszolgálás terén is eredményeket 
értek el. A 4. számú műhelyben 
Bársony János csoportjával igyek
szik a rendelőket a legjobban ki
elégíteni. Figyelmesen végzik a ja-

jobban elégítsék ki a rendelőket 
De vannak még olyan szövetke
zeti tagok is, akik nem fordítanak 
elég gondot a jó munka szervezé
sére és nem tulajdonítanak fontos
ságot a munkafegyelemnek. Ilyen 
például a 4-es számú műhelyben 
Linká Péter, ’ aki nemcsáik/. hogy 
nem végzi lelkiismeretesen mun
káját, de állandó beszélgetésével 
fenntartja több!. munkatársait is. 
Szlszlai Dénes és Irimlás József 
is helytelen magatartást tanúsítot
tak a munka iránt. Nem gondolva 
arra, hogy a napi terv teljesítését 
akadályozzák, munkaidő alatt el
mentek a vendéglőbe anélkül, hogy 
szóltak volna az osztályvezetőnek. 
A vezetőség súlyos bírálatban ré
szesítette őket.

A fegyelmezetlen szövetkezeti 
tagoknak a bírálat és önbírálat 
szellemében • fel kell számolníok 
hiányosságukat és fokozniuk kell 
személyes felelősségérzetüket mim-
Rájuk, szövetkezetük fejlődése 
iránt.

Sz. B.

TIZENEGY SZÁZALÉKKAL 
TÖBB ARANYÉRCET ADTAK

NÉPGAZDASÁGUNKNAK 
A VERESPATAKI BÁ

NYÁSZOK
A verespataki bányában lá

zasan folyik a munka az Ötéves 
terv győzelméért. A „Május 1“ 
tárnánál 54 munkacsoport áll 
versenyben,-egymással- ; Céljuk 
az, hogy az évi tervelőirányza
tot 11 hónap alatt teljesítsék.

E cél érdekében már az első 
félévben igen szép eredménye
ket értek el. Az, első félévben 
11 százalékkal több aranyércet 
termelitek ki, mint amennyi vóíf 
az előirányzatuk. Az éréterme- 
lésnél a legszebb eredményt 
Chiara S. Nicolae ért© el, aki 
165 százalékban teljesítette elő
irányzatát és 20.280 lej értékű 
arányérchulladékot takarított 
meg. Ciocan Níeolae 16 ezer és 
Botár Ahdrei 13 ezer lej értékű 
megtakarítást mutatott fel. Je
lentős érc- és aranypormegtáka- 
ritásról tanúskodik Dávid Sán
dor, Cerusa M. loan, Nieora 
loan és Letarna Petru takaré
kossági könyvecskéje is.

Kornya Valéria 
levelezőnk.

zár", vagy a „Victorin" szövet-
- .... kezet könnyen tudna fióküzle-

Vannak azonban még olyan vá- tót nyitni. A Csaba-utcaí dolgo- 
rosnegyedek, ahol mindezideig 2ók nevében kérjük , az illeté- 
nom létesítettek megfelelő áru- kesekét. hogy amennyiben mód- 
val rendelkező fióküzleteket, jakban- van. városnegyedünkben ; 
Ilyen városnegyed a ül. kerti- élelmiszer- illetve zöldség fiók~ 
lethen a Csaba-utea századik ?z6- üzletet létesítsenek, hogy ezzel 
inon felüli része és a környező js hozzájárulhassanak a dol- 
kls utcák, ahol nincsen élelmi- gozók zavartalan ellátásának 
szer, illetve zöldsógüzlet. * biztosításához.

Már több ízben adtunk be kő-
jést élelmiszer —- illetve zöld- Szondi Lajosne
ség fióküzlet létesítésére, azon- MNSz III., kerületi -aktivista.

' Az autóbuszok ne a csúcsforgalom ■: 
' idején vegyenek fel üzemanyagot \ .

í KOLOZSVÁR. — (Levele- ;.doskodtak a benzin-felvételről 
zőnktől.) Julius 12-én délben előbb, a jegyszedő nyers han- 
háromnegyed 2 körül a Szabad- gon így válaszolt: „Ha nom.tnt-

szik, menjen gyalog", „induljonság*téri  megállónál a „Herbák , .
János“-müvek váltásra igyekvő el hamarabb." A gépkocsi vezető 
dolgozói türelmettenül várták ugyanakkor kijelentette, hogy 
az 1. számú autóbuszt. Legna- benzint csak akkor vehet fel, 
gyobb meglepetésükre, a nagy 
késéssel megérkező autóbusz a
rendes útiránytól eltérően, a Ho- 
rea-mtí benténkuthoz ment, ahol 
már több gépkocsi várakozott. 
A benzin-felvétel újabb idővesz
teséget jelentett a munkába 
siető dolgozóknak.

Amikor, a jogosan türelmet
lenkedő dolgozók az autóbusz 
.iegyszedő jétől megkérd ezték,
hogy miért kellett az autóbusz
nak n csúcsforgalom időjén ben
zint felvenni és miért nem gon-

amikor a benzin-elosztó ad.
Tudtunkkál egy társasgép

kocsi nagyobb mennyiségű 
üzemanyagot vehet föl és ezt az 
Üzemanyag felvételt úgy kell 
megszervezni, hogy az lehetőleg 
ne a csúcsforgalom idején tör
ténjék, mert a „tankolások" a 
munkahelyükre siető dolgozók 
pontos megjelenését akadályoz
zák.

Botár Zoltán dr.'

Aki jól vet - jól arat
Sucíu Nlcolao kozárvári dolgozó 

földműves, amint vetett, úgy ara
tott. A vetési kampány idején, 
majd a tcrménybctakarltás során 
fáradságot nem ismerve dolgozott, 
párttaghoz illően minden munká
ban élenjár, példát mutat, könyör 
tolenill harcol as orztályellenség 
ellen. Állandó felvilágositó munkát 
végez a dolgozó földművesek k«- 
zött, megmngvarár.za az idejében és 
jó körülmények között végzett 
munka előnvét.

Az nrntái kezdetén leleplezte Ve
ress Arnád és Drágán Slm'on kn- 
lákokat. akik aljas haztig«ágnik!tnl 
félre akarták vezetni a kozárvári 
dolgozó földműveseket. hogy ne 
kezdjék meg viaszérésben az ara
tást. Puclú N!colao és n pértalnp- 
szervczct többi tártai azonban 
mcvmiwvnitar.Mk a szegény- és kö- 
zénnarasztoknal:, hogy a knláknk 
azt akarják, hogy elérjen a gabo
na s az aratásnál minél több szem 
peregjen ki.

Kozárváron Suoiu Nlcolao kezd
te meg elsőnek az aratást. Vias»- 
érésben kévébe kötötte az összes 
gabonát, ö volt az első, aki szé
rűre hordta a búzát, elsőnek csé
pelt és elsőnek adta be n kvótát- 
Ezzel hálálja meg a Román Mun
káspárt és a kormány állandó se- 
gltséstét. Ezzel. köszöni meg. hogy 
az idén már villamos szérűn csé
pelhetett, hogy a gépállomás trak
torával művelheti földiét « hogy 
nnpról-nanra több mezőgazdasági 
szomámot és fogyasztási cikket 
kaphat a szövetkezetben.

ftudu Nlcolao nemcsak beszél, 
hanem cselekszik is, A midt évben 
ö volt az ételi, aki génnel dolgoz
tatott. traktorral szántától! s a hn- 
zátát is traktor vetette el, Il’iw 
Todor. aklrck földje szomszédos 
SiinlnévM. kézzel vetett, s a föl
det ís csalt sekélyen tudta meg- 
'■zántsní. a csémléenél aztán meg-

,, ^éoiniimk, és a kez
detleges módszerekkel végzett

munka eredménye közti óriási kü
lönbség. Suciunak 58 áron 16 má
zsa búzája termett, Hies Todor 
kézzelvetett bnzája ugyancsak 58 
árról csupán 10 mázsát adott. ÍHtta 
fodornak nem kel! magyarázni 
többet a gépimunkáról, saját ká
rán tanult, 6 mázsa burával ara
tott volna többet, ha a múlt évben 
követi a párttagok példáját Az 
idén Hies Todor az elsők között 
kötött szerződést a dési gép*  és 
traktorállomással.

A kozárvári dolgozó földművé- 
sok ma már valamennyien követik 
a Siiclu példáját, A csénlé-s javá
ban folyik. A eséplés után min
denki teljesíti hazafas kötelessé
gét. a szérűn átadj;? az államnak 
járó gabonát. A tarlóhántást h 
tnár 50 százalékban elvégezték n 
kozárvári dtflgoző földművesek. 
Míjnuturenn Gnvrll és Prodnn 
Sándor csalamídét vetettek a 
tarlóba.

Bővül a sgovetikeseti balosat

BÁNÉFYHUNYAD, (Levele
zőnktől.) A „Progresul" szövet
kezet egyik jecfontosubb ollátó- 
szerve a búnffyhnnyndi dolgo
zóknak. Az utóbbi időben az 
áruforgalom jobb megfiz/jrvezé- 
sóvel a vállalat hiánytalanul 
teljesít; feladatút. A szövetke
zet tagjai mn már a legtöbb 
árut megkapják a szövetkezet 
üzletében.

Az áruellátás újjászervezése 
óta lényegesen javult a kiszol
gálók mticatartáMi is. A szövet
kezet alkttlmazottaá. éppen úgy. 
mint az állami kereskedelmi 
vállalatoknál, ők, is bevezették a 
norma szerinti árulást. A nor
ma nagyobb fegyelmezettségre 
neveli az ciáriuríókíit és serken
ti őket, hosry minél több árut 
adjanak cl. Az elmúlt hónap
ban BuzA*  Jenő üz.ietfclclős 30. 
Bn«ás Frronc elárusító. 2.1, G»-

cűl Margit tizletvezetőnő pedig, 
tm nemrég szakmai tanfolya
mot végzett. 40 százalékkal több 
árut ndott el. mint nmennyi elő 
volt irányozva.

A ..Prosrosul" szövetkezet 
vezetősége, hogy minél tökélete
sebben biztosíthassa a dolgozók 
Amellátúsái a rnjonban. nz. 
utóbbi hetekben több fióküzletet 
létesített. Fiókszövrtkezet léte
sült Mngym bil ahm é>« Hódosfal
ván. A meglévő s az uj fíók- 
szövetkezcfnok áruval való ellá
tása érdekében n szövetkezet 
igazgatótanács!', külön árnetesz- 
ló központot létesített Bánffy- 
hnnyndon.

Hiányosság a szövetkezetné! 
dz. hogy mérj mindig nem jn- 
viiották ki r, gyümölc^száritót.

,V*lkM  Erraóbot.



A Dés-rajom IMSz-tagok lelkesen vesznek részt 
a gabonabegyiijtési munkálatokban

MOZI

BÉS. — (Levelezőnktől.) Ra~ 
ionunkban teljes lendülettel 
folynak a gabonabegyűjtési 
munkálatok. Az aratási, kévekö
tési, cséplési munkálatokban az 
IMSz-tagok a Párt irányításá
val nagy lelkesedéssel vesznek 
részt. Az IMSz alapszervezetek 
idejében feldolgozták a gabona- 
begyűjtési kampány jelentősé
gét ég több községben az IMSz- 
tagok odaadó munkájukkal pél
dát mutattak az idősebb, dol
gozó földműveseknek.

A esatányi kollektív gazda
ságban az IMSz-tagok voltak az 
elsők, akik megkezdték az ara
tási munkálatokat. A Dés~cic- 
hegyi kollektív gazdaságban az 
aratási munkálatok megkezdése 
előtt az IMSz-tagok aratási meg
nyitó-ünnepélyt rendeztek és az 
aratási . munkálatokban szép 
eredményeket értek el. Székely 
JEtla elviársnő, naponta 2—3 
normát teljesít . .

A fodorházai kollektív gazda
ságban az IMSz-tagok szintén 
odaadó munkát végeznek az 
aratás sikere érdekében. Hozan 
Gheorghe IMSz alapszervezbti 
titkár naponta 2—3 normát tel
jesít- és ezzel példát mutatott 
nemcsak a kollektív gazdaság 
fiatal, hanem idősebb tagjainak 
is- A fiatalok lelkes munkája is 
hozzájárul ahhoz, hogy idejé

A kolozsvári „V. Babes“ Tu
dományegyetem matematika-fi
zikai fakultásának. . tanszemély
zete hétfőn, julius 3'0. kezdettel, 
egy sorozat tanfolyamot és sze
mináriumot tart számtanból és 
fizikából, azoknak a középisko
lát végzett tanulóknak “a meg- : 
segítésére, akik ' éné a szakra 
óhajtanak iratkozni.

E tanfolyam célja egyrészt 
az, hogy a jelentkezőket előké
szítse a felvételi vizsgára, más
részt; megkönnyítse a leendő 
egyetemi hallgatók számára az 
első; éves anyag i megértését és 
elsajátítását. Azokat, akik be
iratkoznak a tanfolyamra, díj
talanul elhelyezik /. valamelyik 
egyetemi otthonba. Ellátást, fi •: 

’ zetés és élelmiszeri egy ellené
ben adnak valamelyik egyete
mi kantinban. : \

Szabad, ideíükben a jelöltek 
meglátogathatják a kolozsvári 
kultúrintézményeket ési kirán
dulásokon vehetnek részt Ko
lozsvár környékén.

A. tanfolyamokon részt ve
hetnek .más jelöltek is,, akiknek 
leendő szakjukban szükségük 
van a számtan ,és fizika alapo
sabb ismeretére, főként azok a 

B, GORBATOV ÉS V. ALEXEJEV:

v az „Orosz Könyv” kiadása
Filmtörténetet irtok a szer- 'való teljes felszámolásáéit’ fő

zök arról a forgatagos átalaku- ■ Mk-
Msról, amely a, kommunizmust A könyvben léirt események
építő Szovjetunióban általában 
és annak bányászati- és nehéz
iparában 'különösen végbemegy.

Szerencsésebb műfajt nem is 
választhattak volna, mórt mü
vük eseményei és a lendület, 
amellyel a henno történtek egy
mást kövptjk, valóban filmkoc-; 
kákra kívánkoznak.

A küzdelem a szénért, vagy 
ahogy Lenin nevezi, „a nehéz
ipar kenyeréért'' folyik. A küz
delem a szón kibányásznsának 
teljes gépesítéséért, a fizikai és 
szellemi munka közötti különb
ségnek ezen a munkaterületen. 

ben be tudják fejezni a mun
kálatokat.

A pionírok szántén kiveszik 
részüket a - gabonabegyüjtési 
munkálatokból. A Dés-cichegyi 
pionírok a dési pionírok támo
gatásával . széleskörű kalász- 
gyűjtési mozgalmat szerveztek. 
A Dés-cichegyi pionírok 280 ki
ló kalászt gyűjtötték. A sza- 
mosbogáti pionírok 20 tagú cso
portja 6 kévényi kalászt, míg a 
nagyilondai pionírok 15 tagú 
csoportja egyetlen kalászgyüjté- 
si akció során több,' mint 20 kiló 
buzakalászt gyűjtött össze.

A nagyilondai ifjak miután

Soíőrvizsqa
A Kolozsvár-tartományi mi

lícia igazgatósága közli, hogy 
julius 23. és augusztus 5dke kö
zött a kolozsvárii 10. számú szak
mai képesítő iskolákban ■ gépkor 
esi vezető vizsgákat tartanak. 
Vizsgára- jelentkezhetnek: 1. Az 
autóvezető iskola végzett nö
vendékei.- 2. A milicia vezér- 
igazgatósága által különleges jó
váhagyásban részesültek- 3. A 
M. A. I. 295940—1949. számú 
határozatának 62-ik paragrafu
sát igénybevevők.

Vizsgára .való beiratkozások 
julius 23-án kezdődnek és á 
Kolozsvár-tartományi milicia 

Tanügyi közlemények
hallgatók, akik a pedagógiái fő
iskolára óhajtanak beiratkozni.

. ♦< A./

A kolozsvári „Herbák Já~ 
nos“-művek melletti működő bőr
ipari szakiskola: igazgatósága 
közli' az . érdekeltekkel, /hogy 
augusztus • hó, 17—18-án vidéki, 
augusztus 19—20-án pedig hely
beli jelentkezők számára vizsgát 
tart, cipő- és bőripari szakmun- 

- kásképző. tagozatainak első év- ■ 
folyamára, az 1951—52~es iskolai 
évre. Jelentkezésekét az <, iskola 
titkársága (Kolozsvár, - H. 
Barbusse-utca 59—61 szám) leg
később augusztus 10-ig fogad el, 
A jelentkezőknek az alábbi ira
tokat kell béhyujtahiök:11. Szü
letési anyakönyvi kivonat. 2. 
Állampolgársági igazolvány. 3. 
Iskolai bizonyítvány. 4. Igazol
vány a- 'helyi népfaiiácstól, 
amely ^magában' foglalja a szü
lők foglalkozását, -vagyoni hely
zetét, az 1948. évre kivetett adót, 
és a kiskörű’ gyermekek számát.

• • Elsősorbaú munkás- és sze-, 
gényparaszt származású, 4 elemi 
osztályt 'végzett,, 1^-16 éves, 
fiú- és leánygyermekek jelent
kezhetnek. . A szóbeli ■ és írásbeli 

. vizsga tárgyai: . román nyelv,: 
magyar ; 'nyelv (magyar anya

1 Küzdelem d szénért

á Donyee-medence egyik váro
sában történnek. 'Hősei Do- 
nyec-vidéki bányászok. Abból 
azonban ahogy az események le
játszódnak, ahogy a hősök a nagy 
közös célért, a kommunizmusért 
vívott harcban viselkednek, 
nyilvánvaló az olvasó előtt, 
hogy mindez megtörténhetett 
volna a hatalmas Szovjetunió 
bármelyik városában, bármelyik 
területén, mórt Sztálin olvtórs 
gondoskodása és útmutatása 
mindenhová egyaránt elér. A 
Párt irányító szerepe és támo
gató tevékenysége, u dolgozók 
hősies, áldozatkész munknlcndü 
léte, a szovjet ember minden 
akadályt legyőző akarata a 

az aratási munkákból derekasan 
kivették részüket, hathatós i s&~ 
aűtséget nyújtottak a szérűk lé
tesítésében is- így resztvettek 
a szérünyesési, homok- s víz- 
hordási munkálatokban.

A Dés-rajoní IMSz-tagok kö
rében újabb mozgalom indult a 
kvótabeszolgáltatás mielőbbi 
teljesítésére. Susan Gavril Uri- 
sor községbeli IMSz-tag kötele
zettséget vállalt, hogy elsőnek 
adja be " beszolgáltatandó ga
bona mennyiséget, hogy ezzel 
megszerezze az elsőszámú átvé
teli elismervényt.

: Nagy Margit.

Kolozsváron
igazgatóság közlekedési ügyosz
tályán lehet" jelentkezni min
den nap délelőtt 8 és 2 óra kö- 
zött A vizsgára jelentkezőknek 
a következő okmányokat kell 
benyujtaniok: 1. 20 lejes ’ bé
lyeggel ellátott kérvény. 2. So- 
főriskola, vagy más, a milicia 
vezérigazgatósága által elismert 
iskolai bizonyítvány. 3. Legke
vesebb 4 elemi osztály végzett
ségről szóló bizonyítvány, - 4. 
3 hónapnál nem régebbi büntet- 
lensegi bizonyítvány. 5. A poli- 
kliniká orvosa által kiállított 
orvosi bizonyítvány, 6. 4 darab 
3x4 cm- nagyságú fénykép.

nyelvűek részére), számtan, tör
ténelem. (RNK~történelme), al
kotmánytan.

*
A kolozsvári. 2- számú fém

ipari szakmai iskola (Terhes 
Gyula-utca 2. sz.) tudomására 
hozza az érdekelteknek hogy 
a felvételi. : vizsgákat az - első 
osztályba 1951 augusztus 15—20 

, között tartják. Vizsgára jelent
kezhetnek a 14 életévüket betöl
tött, de 16 évet-meg1 nem hala
dott fiuk és lányok. A kötelező 
iskolai végzettség 7 elemi osz
tály, de indokolt esetben 4 elé
rni osztállyal rendelkező tanuló
kat is felvesznek. Felvételi kér
vényeket augusztus 10-ig fogad
nak el- Beiratkozáshoz szüksé
ges iratok: 1. 'születési, 2. isko-, 
lai bizonyítvány, 3. a szülő vágy 
gyám foglalkozását, vagyoni 
■helyzetét, kiskorú gyei-mékeinék; 
számát igazoló bizonyítvány íaz 
illetékes néptanácstól; 4. á szülő 
vagy gyám havi keresetéről 
szóló bizonyítvány áz ílle+ékés 
intézménytől, vagy üzemtől./ 5. 
kollektivista vagy . szövetkezeti 
dolgozók részére erről szóló iga
zolvány. A vizsgákkal kapcso
latban bővebb tájékoztatást az 
iskola titkársága ad.

Szovjetunió . minden részében 
éppen ilyén jelenlévő lett volna.

MEGJELENT

COSUCHt Ntcumv

MEGTIPORT 
ORSZÁG

MUNKÁS MOZGÓ: Glinka. Ze
nés film. Előadások kezdete: 5. 7. 9 
órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Pá- 
rizs gyermeke. Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnao délelőtt 
11 órakor matiné

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A 
halálosztag. Előadások kezdeté: 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ:. PK-8 ten
geralattjáró. Előadások kezdete: 
5, 7. <9 órakor, szombaton és va
sárnap 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasár1 
nap délelőtt 11 órakor matiné. — 
(Magyar feliratokkal).

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Egy

előre kevés felhő, száraz idő, ké
sőbb nyugat felől újból megnöve
kedő felhőzet; nyugaton már ki
sebb eső lehet. Mérsékelt, majd 
kissé élénkebb déli-délnyugati 
szél. A hőmérséklet érezhetően 
emelkedik, az éjszakai lehűlés 
mérséklődik. Kolozsváron hétfőn 
hajnalban 5.6 fok volt, délben 24 
fok, a légnyomás 764 .mm., süly- 
lyéd.. A 2500 méter magas Omul- 
esneson hétfőn hajnalban mínusz 
3 fok volt.

Apróhirdetés
HÁZIASSZONYOK! A- háztar-' 

tásbán összegyűlendő romlott zsi
radékot, avasolajat és olajsalakot 
megvesszük, vágy szappant adunk 
érte. Átvételi / idő 7—15 óráig. 
v.Cooperatorul” Chimico-Technica. 
Gyüjtőtelep: L. Sámuel. -Baromvá- 
sártér 13, (a malom mellett). — 
GYEREKÁGY1 uj sodronnyal el
adó. Kövespad-utca 55. — KA
RIKAHAJÓS Singer varrógép ‘ jó
karban' és cimbalom: etodó. ' M 
nistilar-utca 50. — PIANINÖ 
Beckgteín.vkerészth^ álla
potban" eladó. Kossuth Lajos-utca 
32. ajtó 2. — NAGY. perzsaszőnyeg 
eladó. Március 6-utoa 36. földszint. 
— ELCSERÉLNÉM belvárosi/ kéG 
szobás. Összkomfortos földszinti 
lakásomat ugyanolyan kertes-ud
varos lakással. Címeket ..Kertes 

■ lakás” jeligére á kiadóba. — EL-
VESZETT Bartók Gyula sepsi
szentgyörgyi lakos fajegye; Megta
lálója juttassa Kolozsvár. Tache 
íohescu-utca 22 szám alá. — KÖZ-

SPORT
A „HERBÁK JANOS”-MÜVEK ARLUS BIZOTTSÁGA KITÜNŐEN 

SIKERÜLT SPORT- ÉS KÜLTUR ÜNNEPSÉGET RENDEZETT A
, • SZOVJET .' SPORTNAP^ ALKALMÁVAL //

KOLOZSVÁR. — A „Herbák 
Jáhos”-müvék sporttelepén vasár
nap délután a börgyáriak ARLUS 
bizottsága kitünően sikerült sport- 
és kulturünnepségét rendezétt á 
szovjet' sportnap ■ alkalmával. 1 A 
közel .2000 néző előtt megrendezett ■ 
ünnepség a/ MVK-versényekkél 
kézdŐdöti Az atlétikai versenyszá- 
mók. a gyerméktomász bemutató 
és a 2000 méteres kerékpárosvé”- 
seny után jólsikerült repülőmodr’i 
bemutatót tartottak’ a;. bőrgyári 
dolgozók. A kultúrműsor keretében 
a „Herbák Jánös”-níüvek zeneka
ra. ének- és tánccsoportja aratott 
nagy ?ikcrt.

A fenti műsor után ..rendezték , 
meg a Herbák János-—Vasas (Vaj- 
dahunyad) ökölvívó és birkózó 
mérkőzést, amely a bőrgyáriak fö
lényes győzelmével végződött. 
Birkózásban a Costea. Ferdinánd. 
Ginder, Binder, Gál), Toczauer IL.
SÖTÉR és WIESENMAYER rom 

nyét méltatják
MOSZKVA. — A Szövjet-uniö 

összes lapjai még mindig részlete
sén foglalkoznak az cltnult héten 
megrendezett Szovjetunió. RNK, 
Lengyel Köztársaság hármas atlé
tikai versennyel, amelyen a ro
mán atléták Sötér és Wlesenma- 
yer révén kettős győzelmet értek 
el Moszkvában. Az összes lapok 
közlik Gheorghe Vldrascunak, a 
román Testnevelési és Sportbi
zottság elnökének nyilatkozatát:

— A szovjet példa nyomán ha-, 
(alma*  fejlődésen ment keresztül n 
román testnevelés. A felszabadulás 
előtt a «P«rt nálunk is a kivált
ságosak privilégiuma volt, most 
pedig a dolgozók újabb és újabb

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Ta
vasz. Előadások, kezdete: 5. 7 és 9 
órakor. Vasárnap 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

URÁNIA MOZGÓ: julius 20— 
27-ig: Tiltott dalok. Előadások 
kezdete: 5, 7, 9 órakor. Szomba
ton és vasárnap 3. 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt TI órakor 
matiné. >

UJ IDŐK MOZGÓ: Szovjet 
filmünnepély keretében: a bátor 
Gájcsi. Előadások kezdete: délelőtt 
10 és délután 3. órakor.

PONTI nagy' szobámat ’ (konyha és 
fürdőhásználat) elcserélném köz
ponti garzoniénál. Címeket ..Gar- 
són” jeligére a kiadóba. ■— ELADÓ
gyönyöríí férfiöltöny, : kerek asz
tal hat székkel, kétszemélyes röká- 
mié, kombinált szekrény, gyönyö' 
rü vitrin. Bob (Kismester)-utca 
8 szám.

Az UJ IDŐK; mozgóban'

julius 24-én pionírok és iskolás" 

• gyermekek számára

SZOVJET .FXLMÜNNEPÉLY

kezdődik: — Műsor:.

julius 24'én: A bátor Gájcsi. 
julius 25-én: Az ezred fia. 
julius 26-án: Van hazájuk, 
julius 27-én: Erdei történet, 
julius 28-án: Vörös nyakkendő, 
julius 29-én:/ Üdvözlünk/ " 

Moszkva!

Előadások kezdete délelőtt 10 
• és délután 3 órakor

HETI LOTTÓ
A julius 23-i húzás eredménye:
45. 19. 84, 12; 36; 68; 72; 6; 39: 86
Prénúum az I- II és III. cso

portban: ■ 753.645 lej

Toczauer I: és Kovács összeállítá
sú Herbák János-müvek csapata 
7:1 / arányban ’ győzött a vajdahu- 
nyadíák' ellen.' míg ; a Varga; Scö- 
biola, Imbulzah és Csiszár össze
állítású bőrgyári ökolvivócsapát 
6:2 aránybán győzte lé a vendég- 
csapatot. A ifentj mérkőzés előtt 
Micu és Falu végi bőrgyári ökö'í- 
vivók tartottak bemutatót.

Kolozsváron , kívül . az *~or^ág  
több városában; is ■ rendezték va
sárnap sportünnSpséget a szövjet 
sportnap alkalmával. Bukárestbén 
a' Dinamó nagytermében megrén1- 
dézétt ünnepségen Anton Moisescu 

a Testnevelési és Sportbizottság 
alelnöke méltatta a megjelentek 

' előtt e nagy nap jelentőségét, 
melynek befejeztével üdvözlő táv
iratot küldtek Moszkvába, az ÖSsz- 
szövetségi Testnevelési Náp al
kalmából.

AN SPORTOLÓK TELJESITMÉ- 
A MOSZKVAI LAPOK 

százai kapcsolódnak naponta a 
sportba. A P&rt és a kormány séf 
gitségével egyre nagyobb összege
ket fordítunk a testnevelés és a 
sport fejlesztésére. Ez a hármas 
találkozó nagyon jó iskola volt 
számunkra a további fejlődéshez. 
Megfigyelhettük a szovjet atléták 
magas technikáját, győzniakarását 
és küzdenttudását — mondotta 
Vidrascu elnök.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
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emelet. Telefon: 15—35. Kiadd' 
hivatal; Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—IL
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